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Die DolomitstraRe wird voraussichtlich Mitte Oktober 2019 wieder fir den Verkehr
freigegeben.

Die Ahndung des verbotswidrigen LKW- Verkehrs durch die Sudfeld- und Berchumer Str.
erfolgte regelmaRig durch die Polizei. Noch in diesem Monat wurde die Uberwachung erneut
intensiviert.

Fur die Nutzung der Sudfeldstrale zur Andienung der Autobahnbaustelle mit
Schwerlasttransporten wurde mit der Bundesrepublik Deutschland und dem Land Nordrhein-
Westfalen, vertreten durch den Leiter der Regionalniederlassung Sidwestfalen, als
"StralRenbauverwaltung" auf der Grundlage des Strafen-und Wegegesetzes des Landes
Nordrhein-Westfalen (St'WG NRW) eine stralkenrechtliche Vereinbarung getroffen.

tnhalt dieser Vereinbarung sind Regelungen zu erforderlichen Umbaumafinahmen und
Schadensregulierungen.

Bisher ist die StraRenbauverwaltung den Aufforderungen zur Schadensbeseitigung durch
den Wirtschaftsbetrieb Hagen (WBH) als Verkehrssicherungspflichtiger nachgekommen.

Eine abschliefende Instandsetzung macht erst nach Fer‘ugste!iung der Baumalnahme
Neubau Briicke Lennetal Sinn.

Bezuglich der Realisierung von LarmschutzmaBnahmen an der A 45 verweist der
Landesbetrieb auf die beigefligte Anlage

gez. Anlage
Thomas Huyeng '
(Beigeordneter)
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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 2587 vom 31, Mai 2019
des Abgeordneten Wolfgang Jorg SPD
Drucksache 17/6412

Wann werden die Larmschutzmafinahmen an der A45 in Hagen-Halden realisiert?

Vorbemerkung der Kieinen Anfrage

Die Burgerinnen und Burger in Hagen-Halden sind bereits seit vielen Jahren und vor allen
Dingen seit dem Neubau der sanierungsbedurftigen A45-Autbahnbriicke im Jahr 2013 starkem
Larm ausgesetzt. Im Oktober 2013 wandten sich die besorgten Blrgerinnen und Burger
bereits an den damaligen Verkehrsminister.

In einem Antwortschreiben sicherte das Ministerium den betroffenen Birgerinnen und Blrgern
zu, dass die erforderlichen Larmschutzmallnahmen einer 8-spurigen A45 bereits mit der
Realisierung des Neubaus der Lennetalbriicke geplant und gebaut werden wiirden, obwohl
zunéchst eine weitere 4-spurige Nutzung vorgesehen ist.

5 Jahre danach sind die Birgerinnen und Burger in Halden weiterhin einer hohen
Larmbelastigung durch die A45 ausgesetzt.

Der Minister fiir Verkehr hat die Kleine Anfrage 2587 mit Schreiben vom 1. Juli 2019 namens
der Landesregierung im Einvernehmen mit der Ministerin fur Umwelt, Landwirtschaft, Natur-
und Verbraucherschutz beantwortet.

Vorbemerkung der Landesregierung

Die Lennetalbriicke wird derzeitig in Vorbereitung auf den sechsstreifigen Ausbau der A 45
durch einen Neubau ersetzt. Eine Sanierung der alten Konstruktion war aufgrund der Mangel
in der Konstruktion und der in den letzten Jahren kontinuierlich gewachsenen Belastung nicht
méglich. Die Briicke liegt unmittelbar nordgstlich des Ortsteils Hagen-Halden. Sie Uberquert
das Lennetal in einer Héhe von 20 bis 30 Metern Uber dem Gelande.

Datum des Originals: 01.07.2019/Ausgegeben: 05.07.2019

Die Versfientlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine SchutzgebUhr beim Archiv des
Landtags Nordriwein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2438, zu beziehen, Der
kostenfrele Abruf ist auch moglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordriiein-Westfalen unier
www. landtag, mrw.de
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Im Rahmen der Herstellung des Ersatzneubaus werden L&rmschutzanlagen nach den
Kriterien der Larmvorsorge erstelit.

1. Welche Lirmschutzmalinahmen haben Sie an der Lennetalbriicke auf der A45
vorgesehen?

Wahrend der Planung der Lennetalbriicke erfoigte eine ldrmtechnische Betrachtung der A 45
unter der Berlcksichtigung des anstehenden sechsstreifigen Ausbaus nach den Kriterien der
Larmvorsorge. Auf Basis der Ergebnisse der larmtechnischen Untersuchungen erfolgte die
Dimensionierung der erforderlichen Larmschutzwénde.

Im Gegensatz zu dem alten Bauwerk ohne Larmschutzeinrichtungen wird die neue
Lennetalbriicke zukiinftig beidseitig Uber 3,50 Meter hohe transparente Larmschutzwande
verfigen.

2. Wann werden Sie beginnen, diese Malinahmen umzusetzen?

Die Umsetzung der erforderlichen LarmschutzmaBnahmen im Bereich der Lennetalbrlicke
erfolgt im Zuge des derzeitigen Ersatzneubaus im Vorgriff auf den sechsstreifigen Ausbau der
A 45,

Die Installation der auf dem westlichen Teilbauwerk befindlichen Larmschutzeinrichtungen
wurde mit der Herstellung des ersten Teilbauwerks abgeschiossen. Der Bau der noch
fehlenden dstlichen Larmschutzwand ist im Zuge der Arbeiten an dem zweiten Teilbauwerk im
Jahr 2020 geplant. '
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